Regulamin kursu IOP w Warszawie we wrześniu 2021r.
I. Uczestnikiem kursu może zostać członek PTTK, który: 

a) ukończył 18 lat, 

b) posiada przynajmniej 3-letni staż w PTTK, 

c) posiada odznakę Turysta Przyrodnik przynajmniej w stopniu małym złotym
, 

d) posiada uprawnienia co najmniej Organizatora Turystyki PTTK lub inne uprawnienia kadry kwalifikowanej PTTK albo zaświadczenie macierzystego oddziału potwierdzające ukończenie szkolenia ogólnego PTTK,
e) posiada ogólną znajomość przyrody oraz zasad ochrony środowiska ze szczególnym uwzględnieniem własnego regionu,
f) wpłaci wpisowe w wysokości 40,00 zł, przeznaczone na pokrycie kosztów organizacji kursu.

II. Kurs zostanie przeprowadzony w dniach 17-19 i 24-26 września 2021 r. 

III. W ramach kursu realizowane będą zajęcia w trybie stacjonarnym i zdalnym obejmujące łącznie 30,5 godz. wykładów oraz  wycieczka przyrodnicza połączona z utrwaleniem i praktycznym zastosowaniem wiedzy z zajęć w ramach kursu. 

IV. Kurs będzie prowadzony przez Instruktorów Ochrony Przyrody zrzeszonych w Oddziale PTTK „Mazowsze” ze wsparciem z Oddz. Międzyuczelnianego PTTK w Warszawie oraz KOP ZG PTTK wg wykazu przedstawionego w końcowej części regulaminu. 

V. Jako forma sprawdzenia wiedzy uczestników kursu planowany jest na zakończenie kursu sprawdzian pisemny w formie testu, obejmujący ogół wiedzy przekazywanej podczas zajęć stacjonarnych oraz wycieczki terenowej, na których uczestnicy powinni wykazać się wiedzą o przyrodzie i ochronie środowiska oraz umiejętnością metodycznego i bezpiecznego poprowadzenia wycieczki przyrodniczej. Warunkiem koniecznym otrzymania uprawnień Instruktora Ochrony Przyrody PTTK jest zaliczenie z wynikiem pozytywnym testu pisemnego. 

VI. W wycieczce kursowej wezmą udział IOP z Oddziału PTTK „Mazowsze”, którzy odpowiadać będą za wysoką wartość merytoryczną części krajoznawczej wycieczki. 

VII. Uczestnicy kursu, wykładowcy i egzaminatorzy we własnym zakresie będą pokrywali koszty związane z uczestnictwem w kursie, w tym w wycieczce szkoleniowej. Biuro Oddziału PTTK „Mazowsze” w razie potrzeby udzieli pomocy w rezerwacji noclegu.
VIII. Kadra kursu będzie wykonywała swoje obowiązki nieodpłatnie w ramach wolontariatu. 

IX. W skład komisji egzaminacyjnej wejdą członkowie Komisji Ochrony Przyrody Oddziału PTTK „Mazowsze” oraz przedstawiciel Komisji Ochrony Przyrody ZG PTTK. Komisja egzaminacyjna może zostać poszerzona o inne osoby posiadające uprawnienia Instruktora Ochrony Przyrody PTTK.

Terminarz i tryb zajęć na kursie instruktora ochrony przyrody PTTK
1. Zajęcia teoretyczne:  17–19 września oraz 24 i 26 września 2021, w siedzibie Oddziału PTTK Mazowsze, ul. Senatorska 11 (budynek ZG PTTK, parter)
Zajęcia teoretyczne obejmują 30,5 godzin wykładów w 4 blokach tematycznych (wg załączonego ramowego programu). 

Na zakończenie kursu w dniu 26.09 odbędzie się sprawdzian wiedzy z zakresu objętego szkoleniem (w formie testu).

2. Zajęcia praktyczne 
wycieczka (1-dniowa) do Kampinoskiego PN: 25 września 2021 r.
praktyczne umiejętności w zakresie planowania wycieczki przyrodniczej i prowadzenia grupy. 
Kadra wykładowców i egzaminatorów:

Mieczysław Żochowski – kierownik kursu, IOP nr 182, ZIK nr 203/Z/2020, HPTP I, HPTG 1106
Ewa Turek – mgr inż. leśnik, IOP nr 279
Bartosz Kozak – dr inż. nauk leśnych, IOP nr 92, PTP III, 

Szymon Bijak – dr nauk leśnych, adiunkt w SGGW, IOP, IKP, PTP II.
Komisja Ochrony Przyrody Oddz. PTTK „Mazowsze”
! warunkowo do uczestnictwa w kursie za zgodą kierownika kursu mogą zostać dopuszczone osoby posiadające odznakę w stopniu małym srebrnym, posiadający przynajmniej połowę punktów na odznakę w stopniu małym złotym. W przypadku spełnienia wszystkich wymagań egzaminacyjnych osoby takie otrzymają uprawnienia przodownika turystyki kolarskiej PTTK dopiero po zdobyciu odznaki w stopniu małym złotym.  





